

— **Ustanove.** Znana dobrotnica gospa Josipina Hočevnar v Krškem je povodom cesarjeve vladarske petdesetletnice volila 20.000 gld kot ustanovni zaklad za ljubljanski „Josephinum“, oziroma za revne in za delo nezmožne služkinje in 30.000 gld. za napravo javne bolnice v Krškem.

— **Napovedbe za osebno dohodarino.** Vlada je dovolila, da se podaljša rok za vlaganje teh napovedeb splošno in brez posebne prošnje do 15. februarja. V posebnih, ozira vrednih slučajih se na prošnjo podaljša ta rok tudi do 15. marca, vendar izgube dotičniki, ki vložijo svoje napovedi po 15. februarju, volilno pravico v cenilne komisije.

— **Srečolov z 2500 srečkami po 5 kr.** za tekoče leto je dovolilo finančno ministerstvo prostovoljni požarni brambi v Skofji Loki v pokritje stroškov za gradnjo gasilnega društva.

— **Talijo za rešitev življenja v znesku 10,** oziroma po 5 gld. je priznala dež vlada Antonu Böhm, Matevžu Mandeljc in Blažu Jan, ker so meseca maja lanskega leta potegnili iz blejskega jezera Iv. Erlaha in mu tako rešili življenje.

— **Nemška trdnjava padla.** Občina Št. Peter v Savinski dolini je bila doslej v nemškutarskih rokah. Dolgo let je tam županoval nemškotacionalni poslanec Lenko, a pri letošnjih volitvah je nemškutarska stranka popolnoma propadla in so bili v vseh treh razredih izvoljeni narodni kandidati.

— **Slovenci in Italijani na Goriškem** Pogajanja mej slovenskimi in italijanskimi poslanci radi deželnega zbora goriškega so se razbile.

— **Nesreča.** Iz Planine na Notranjskem se piše, da se je dne 19. m. m. povozil ribniški lončar Franc Hočevnar iz Blat pri Dolenji vasi. Peljal je naložen voz lončene posode proti Planini Zavor se mu utrga in voz čedalje hitreje zdrči po klancu. Voznik skoči naprej k prednjemu koncu, da bi tukaj zavor pritegnil, toda nesreča je hotela, da se mu zamota suknja mej kolo in navzdol hiteči voz ga potegne podse. Strlo mu je nogo pod kolenom popolnoma, konji so dirjali naprej, ubogi voznik pa se je po vseh štirih plazil za njimi in klical na pomoč. Poštni hlapec, ki je peljal zvečer pošto s Planine na Rakek, je našel ponesrečenca in mu preskrbel pomoč. Pripeljali so ga k županu v Planino, kjer je dobil gostoljubno postrežbo in zdravniško pomoč. Vzlic veliki nesreči in hudim bolečinam Ribničan ni zgubil prirojenega humorja, in ko mu postrežnica reče: „Oče, še boste lonce vozili še“, šaljivo odvrne: „Jest že ne, če jih ne bodo konji“. Hočevnarja so čez dva dni prepeljali v ljubljansko bolnico. Bog daj, da bi kmalu do cela ozdravil in še vozaril posodo po svetu.

— **Nesreča.** Deželnosodni svetnik Josip Kovač, iz Ilirske Bistrice se je pred kratkim vračal z najetim vozom iz Knežaka, kjer se je mudil v uradnih poslih, domu. Na slabovozni cesti Šembije-Globovnik-Trnovo pokvarila se je zavora in konji so se splašili. Svetnik Kovač je skočil iz voza in je le neznatno ranjen. Voznik pa, ki je ostal na vozu, je vsled dobljenih ran umrl.

— **Ustrelil se je** dne 24. prosinca Jožef Petrič, stud. phil., v Vel. Trnu pri Krškem. Vzrok samomoru je pomankanje.

— **Uboj.** Nedavno tega je prišel nekov Hrvat v Novo Mesto z voli. Revež je pred Božičem pogorel. Voli je v mestu prodal ter po mestu prosil milodarov kot pogorelec. Mladi mož se je vsakemu smilil. Nabral je nekaj goldinarjev. Z denarjem za vole skupljenim in z naprosjačenim je upal vsaj deloma napraviti si zopet stanovanje. A prišlo je drugače. Nekov Lukec iz Beričevega je kupil vole. S Hrvatom sta spala skupaj v Kandiji. V soboto ob šestih zjutraj je kupec spravil Hrvata s postelje, češ: pojdi z menoj, da ti plačam. Šla sta. A med potom je grdoba reveža ubil ter ga vrgel na nekov

travnik, misleč da bo zlezal pod led ter tako izbrisal sled njegove hudobije. Voda pa je bila preplitva, mrlič je ostal nad ledom ter morilca izdal.

— **Požar.** V noči od 26 do 27. jan. je upepelil požar žagi posestnikov gg. Ivana Globočnika in Janeza Demšarja v „Palmadi“. K sreči ni bilo burje, marveč je pihal le lahek jugo-zapadnik, drugače bi bil pogorel tudi stoletja stari mlin „Palmada“. Brizgalnica ni mogla dosti pomagati, ker je zmrzovala voda v ceveh.

— **Zveri v človeški podobi.** V noči od 9. na 10. m. m. so napadli razbojniki železniškega stražnika blizu Novoga Sada na južnem Ogorskem. Stražnik je ustrelil jednega napadalcev, a razbojniki so ga zmagali, zvezali njega in ženo ter nesrečnikoma začeli z živih teles kožo dreti. Kar zazvoni, v znak, da se vlak bliža. Toda to zlodejcev ni ostrašilo: poslali so jednega svojih s svetilnico, naj da znamenje vlaku, kakor bi bil čuvaj na svojem mestu. V svojo pogubo pa je pokazal razbojnik vlaku rudečo luč, vlak se je ustavil, in slučajno na vlaku se nahajajoči orožniki so osvobodili žrtvi in polovili človeške zveri.

— **Sreča v nesreči.** Neki strojevodja tukajšnjih državnih železnic odpeljal se je v soboto v Gradec, da konsultira ondotne zdravnike na živcih. Na Zidanem mostu se je pokalo, da je mož postal blazen. Železniška uprava je poskrbela dva paznika in v njiju spremstvu poslala blaznega strojevodjo nazaj v Ljubljano. Spremljevalca nesrečnega strojevodja sta mej potjo najbrž zaspala in blazni je to porabil ter mej postajama Zalog in Ljubljana skočil iz kupeja. Spremljevalca sicer trdita, da sta bdela in da je strojevodja skočil pri oknu, a to ni posebno verjetno. Na srečo se blazni mož ni skoro nič poškodoval pri skoku iz vlaka.

— **Na kaj ženske mislijo.** Različni odgovori žensk so konštatovali, da misli ženska do četrtega leta na slaščice, od četrtega do sedmega na svoje punčike, v trinajstem letu na svojega najljubšega bratranca, v osemnajstem na romantičen zakon, z enaindvajsetimi leti misli le na svojega otroka, v petintridesetem letu je vsa obupana radi prvega sivega lasu, v štiridesetem se žalosti radi svojih gub, v petdesetem premišlja preteklost, s šestdesetimi leti se zanima le za svoje vnuke.

— **V podobo se je zaljubil** Italijanski princ Fabiaa Colona je videl pri svojem prijatelju krasno žensko sliko, v katero se je tako zaljubil, da je takoj sklenil: ta ali pa nobena! Ali original lepe slike je bival v — Ameriki. Vendar se je posrečilo princu, seznaniti se pismeno z lepo Eleonoro Morgan, s katero se je pozneje tudi zaročil, ne da bi se bilo kdaj videla. Sicer sta pa princ in njegova nevesta daljna sorodnika oz. oba sta daljna sorodnika Napoleona I.

— **Po morju se bode hodilo, kakor po suhem.** Kapitan C. Wiliam Oldriewe iz Bostona je izumil črevlje, na katerih bode možno hoditi po vodi. Ti čevlji so jako veliki ter so ski-drsalkam nekoliko podobni. Narejeni so od kože in svile ter napoljeni z zrakom; vzdržavati morejo nad vodo 70 kg. Kapetan Oldriewe, kateri biva sedaj v Ameriki, pojde na teh črevljih preko oceana na pariško razstavo. Spremljal ga bode njegov prijatelj Andrews v ladiji. Bržčas je to zopet debela ameriška rasa.

— **Za pušilce se vpelja v kratkem** jako komoda naprava namreč avtomati za smodke. Avtomati bodo sami prodajali 4 — 12 vrst smodk. Ako bode vrgel pušilec dotično svoto v avtomat, prišla bo na drugi strani zaželjena smodka na dan. Taki avtomati bodo postavljeni blizu javnih zabavišč in na najbolj oljudenih trgih. Praktični bodo zlasti zato, ker bo močno poslej smodke dobiti tudi po noči in ob nedeljah, ko so sicer tobakarne zaprte.

— **Velika nesreča na morju.** Nedavno je odplul norveski parobrod „Navrt“ v severno ledeno morje na morske kite. A zavozil je mej velikanske ledene ploče, katerih se ni nikakor mogel osvoboditi. Kapitan z ženo in otroci se je jedva rešil na mali ladji na Capper-Island. 30 mož pa je ostalo na ledenih pločah, ker se je ladija potopila. 14 jih je od mraza, strahu, gladu in napora umrlo, drugih 16 pa je rešila po dvanajstih dneh ladija, katera je tudi lovila kite. A od teh 16 so štirje zblazneli, drugi pa so od glada že strašno propali.

— **Načelnik roparjev Atanas ujet.** Bolgarskega roparskega kralja Atanasa so slednjič vjeli. Odkar je pri Čerkeskoju napal vlak, ujel nekaj bogatih trgovcev, za katere je zahteval velikansko odkupnino, je živel mirno v Kuzluviču, kjer ga je nemarna policija končno vendar zasačila.

— **Najnovejše lepoticje pariških dam** so majhne indijske želve orehove velikosti, katere imajo na hrbtu vdolano zvezdo od dijamanta. Privezane so na zlato verižico, katero imajo dame okrog vratu, tako da se želve lahko sprehajajo po ramah in vratu.

— **Velika nesreča pri Herne.** Kakor poročajo iz Berolina, se je dogodila pri Herne izredno velika nesreča na železnici. Vlak, kateri je trčil ob drugoga, je odtrgal dvema potnikoma glavi posamezne roke, noge prsti leže po tleh razmetani. 25 oseb so takoj odpeljali v bolnišnico, veliko pa jih tudi leži pri privatnih ljudeh.

Vizitnice

priporoča

J. Blaznik-ova tiskarna v Ljubljani.

Dobro izučen

 **mežnar,** 

krepak, star 25 let, lepega obnašanja, želi v kako večjo mežnarijo, ali za služabnika v službo vstopiti in to takoj. Kdor bi ga želel vsprejeti, naj se obrne pismeno na

Alojzija Rojšeka,
v Širmanskem hribu. Pošta Litija

Loterijske srečke

Lincu dne 29. januarja t. l.: 7, 24, 37, 61, 42.

V Trstu dne 29. januarja t. l.: 42, 86, 40, 9, 24.

V Pragi dne 3. februarja t. l.: 64, 84, 61, 70, 7.

Tržne cene.

V Ljubljani dne 29. jan. 1897. Pšenica gld. 13.— kr. rž gld. 9.— kr., ječmen gld. 7.— kr., oves gld. 7.— kr. ajda gld. 9.— kr., proso gld. 7.— kr., turšica gld. 6.50 kr. leča gld. 10.— kr., grah gld. 12.— kr., fižol gld. 10.— kr. (Vse cene veljajo za 100 kgr.)

Pravi trpotčev sok je jedino oni, kateri se pripravlja v lekarni k Zrinjskemu, H. Brodjovin, Zagreb, Zrinjskega trg šte. 20.

Trpotčev sok nepresežno deluje pri vsih prehlajenjah dušnih organov, ter je najboljšo sredstvo za prsni katar, kašelj, prsobol, hripavost in vratnobil. Tudi zastarani kašelj se s tem zdravilom v najkrajšem času da odpraviti; bolniki dobijo tek za jelo, lahko spijo in na ta način hitro okrevajo. — Izmed mnogih zahval spominjam tukaj samo ono: (14) (7-2)

»Velecenjeni gospod lekarnik!

Posljite mi še tri steklenice Vašega izvrstno delujočega trpotčevega soka; potrebujem jih za moje znance. Jaz sem od dveh steklenic od neznosnega kašlja popolnoma ozdravel. Hvala Vam. Priporočil bodem ta zdravilni sok vsim prsobolnim. S poštovanjem. — Rudolf Ausim. Na Dunaji, 20. marca 1897.

Pazi naj se toraj, da je na vsaki steklenici varstvena znamka t. j. slika bana Nikole Zrinjskega, kajti oni samo je pravi trpotčev sok, kateri to varstveno znamko nosi. — Cena steklenici stočnim opisom je 75 kr. — Razpošilja se vsaki dan s pošto na vsa mesta in sicer proti predplačilu (priračunavši 20 kr. za zametek) ali pa po poštnem povzetju. — Ceniki raznovrstnih domačih preskušanih zdravil razpošiljajo se na zahtevo zastonj in poštine prosto. Lekarna k Zrinjskemu, H. Brodjovin, Zagreb, Zrinjski trg šte. 20.

Pravi trpotčev sok iz lekarne »k Zrinjskemu« v Zagrebu, dobiva se tukaj v Ljubljani v deželni lekarni pri Mariji pomagaj Milana Leusteka, Resljeva cesta št. 1.


Srečke za princ Evgenov spomenik.

Predzadnji teden.

Glavni dobitnik

75.000 kron.

(4)

 Srečke á 50 kr. priporoča J. C. Mayer v Ljubljani. 